



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 24 сентября, 2019 год

№ 177

(30058)



ГЛАВНОЕ

Сахарный потенциал



Свеклу складывают с помощью транспортера.

В 2019 году Черемновский сахарный завод может установить рекорд по переработке сладкого корнеплода – 1 миллион 100 тысяч тонн.

О ПЛАНАХ И ПЕРСПЕКТИВАХ

Алтайскому предприятию уже удалось достичь производительности 6 тысяч тонн свеклы в сутки. Об этом председателю Алтайского краевого Законодательного Собрания Александру Романенко в ходе

рабочей поездки в Павловский район сообщил генеральный директор Черемновского сахарного завода Александр Фадеев.

– При нашей производительности это значит, что завод будет загружен до первых чисел марта 2020 года, – считает руководитель предприятия. – В итоге ожидаем, что сахара произведем больше, чем в рекордном прошлом году, а точнее, 150 – 160 тысяч тонн.

ОБ ОСОБЕННОСТЯХ ПРОИЗВОДСТВА

В посещении единственного за Уралом предприятия по про-

изводству сахара спикера АКЗС сопровождали начальник Управления Алтайского края по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям Александр Большаков и глава Павловского района Антон Воронов. Гендиректор завода рассказал им, что объем инвестиций в основной капитал предприятия в 2019 году составил 32 млн рублей.

Сегодня завод ежедневно принимает и перерабатывает по 6 тысяч тонн свеклы. Накапливать сырье в больших объемах не позволяют теплая погода и технологические особенности

АЛЕКСАНДР ФАДЕЕВ:

«ОЖИДАЕМ, ЧТО САХАРА ПРОИЗВЕДЕМ БОЛЬШЕ, ЧЕМ В РЕКОРДНОМ ПРОШЛОМ ГОДУ, А ТОЧНЕЕ, 150 – 160 ТЫСЯЧ ТОНН».

производства. Основная уборка сладкой культуры началась после 20 сентября.

– Сегодня свекловодство стало образующей отраслью для Павловского района, – отметил Антон Воронов. – И все это благодаря Черемновскому сахарному заводу,

который дает рабочие места и является источником пополнения муниципального бюджета. На этот момент завод уже принял и переработал 200 тысяч тонн свеклы, половина – из нашего района.

(Окончание на 2 стр)

ДАТА

Семь созывов

20 сентября в Барнаульской городской Думе прошло торжественное заседание по случаю 25-летия городского парламента.

Участие в нем приняли делегации представительных органов власти из Новосибирска, Томска, Горно-Алтайска, руководители муниципальных образований Алтайского края. Юбиларов также поздравили представители правительства края, депутаты Госдумы РФ и Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Этапы ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА

Вообще-то, история представительной власти в Барнауле насчитывает более 140 лет. В 1877 году впервые была избрана всеобщая Дума, переизбиралась каждые четыре года. С 1917-го начинается советский этап народного представительства. А с середины 90-х годов прошлого века берет отсчет новая история Барнаульской городской Думы.

Ее первое заседание состоялось 5 мая 1994 года. Дума была избрана на два года в составе 11 депутатов. Среди них – Владимир Баварин, Валерий Брюханов, Сергей Краснов, Стел-



На торжественном заседании присутствовали депутаты БГД всех созывов.

ла Штань, Михаил Шетинин. Сегодня в представительном органе муниципального образования интерес горожан представляют 40 народных избранников.

О ПОБЕДАХ И СЛОЖНОСТЯХ

– У каждой Думы были свои победы и свои сложности, – пригласив гостей, сказала председатель БГД Галина Бувечич. – Но всегда неизменным для депута-

тов оставалось одно – забота о развитии нашего города и создание комфортных условий для проживания барнаульцев. Готовясь к этому знаменательному событию, мы еще раз увидели, как много решений принималось Думой. И сегодня депутаты седьмого созыва достойно продолжают традиции наших коллег. Сложно найти направление деятельности, где не были бы активны народные избранники. И особенно радостно осознавать, что каждый из

нас представляет определенную часть жителей города. А все вместе мы представляем жителей нашего родного города Барнаула. Галина Бувечич отметила, что городская Дума тесно и плодотворно работает с Алтайским краевым Законодательным Собранием и исполнительной властью региона. А это залог дальнейшего развития и процветания Барнаула.

(Окончание на 2 стр)

Наказание за парковку

Депутаты краевого парламента на 35-й сессии обсудят возможность поправок в закон и введение административной ответственности за парковку на детских площадках Алтайского края.

С такой инициативой перед краевыми депутатами выступила Барнаульская городская Дума. Также предложено привлекать к административной ответственности за парковку на газонах, зеленых насаждениях, спортивных площадках и площадках для выгула животных.

Помимо этого БГД предлагает распространить ответственность за несвоевременную очистку территорий общего пользования от листьев, порубочных остатков деревьев, снега на прилегающих территориях, то есть на участках, примыкающих к зданиям, сооружениям. Кроме того, предлагается предусмотреть привлечение к административной ответственности за несвоевременную очистку от наледей, складирование снега на тротуарах, в дворовых проездах и проездах, на газонах, кустарниках, у водоразборных колонок и в других местах.

Екатерина БРАГИНА

Барнаульцам дадут тепло

В барнаульской администрации подписано постановление о начале отопительного сезона в городе. Он начнется завтра, 25 сентября. Но это не означает, что батареи в домах будут теплыми в этот же день.

Подача тепла в жилые дома происходит по заявлению граждан. Жильцы вправе установить срок подачи тепла на общем собрании собственников. После этого управляющая компания или ТСЖ подадут заявку на подключение. Теплоноситель в дом подадут в тот день, который укажут жильцы.

Если отопление в доме не появилось, нужно обращаться в УК или ТСЖ, а также сообщать в городские дежурные службы. Их телефоны есть на официальном сайте Барнаула.

Отопительный сезон в первую очередь начнется в детских садах, школах и больницах.

Алексей БОРИСОВ

Новый отель в центре

В Барнауле хотят построить отель международной сети Radisson. Губернатор Алтайского края Виктор Томенко встретился 20 сентября в Москве с директором по развитию бизнеса RadissonHotelGroup (RHG) Марией Зновой. Речь пошла о строительстве в Барнауле отеля международного уровня. По словам представителя Radisson, гостиничная группа заинтересована в выходе на гостиничный рынок Барнаула и Алтайского края. Глава региона сказал, что и край заинтересован в сотрудничестве.

«Для развития инфраструктуры, туризма и деловых связей Барнаулу необходима гостиница международного уровня с высокими стандартами обслуживания гостей», – заявил он. Во встрече также участвовали представители компании «ПремиумСтрой-Алтай», которая сдала в эксплуатацию в 2019 году клинический лечебно-реабилитационный центр «Территория здоровья» в краевой столице.

Правительство региона и компания «ПремиумСтрой-Алтай» пока рассматривают участок в центре города на пересечении Социалистического проспекта и улицы Молодежной, сообщает пресс-служба губернатора.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

☀️ Ветер юго-западный, 5-10 м/с, порывы до 18 м/с, без осадков, утром местами туман. ☀️

+18° +23° | +19° +21°

25 сентября

☁️ день ☁️ ночь Ветер западный, 3-8 м/с, порывы до 13 м/с, ночью – без осадков, днем – небольшой дождь, утром местами туман. ☁️

+12° +17°

26 сентября

☁️ день ☁️ ночь Ветер юго-западный, 5-10 м/с, порывы до 15 м/с, небольшой дождь, утром местами туман. Заморозки до -2°С. ☁️

+10° +15°

Уважаемые читатели!

Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет

ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ

на I полугодие 2020 года.

Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

ПО300 индекс (без официальных документов) 528 руб. 00 коп.

ПО303 индекс (с официальными документами) 990 руб. 00 коп.

73652 индекс (льготная подписка для участников ВОВ и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II группы) 330 руб. 00 коп.

На правах рекламы

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Встреча с книгой

25 25 сентября отмечает 65-летие старейшее культурное учреждение Рубцовска – городская библиотека № 3.

В структуру библиотеки входят абонемент и читальный зал. Книжный фонд насчитывает 19 тыс. экз.

Кроме работы с фондом учреждение занимается массовой работой, проводит различные культурные мероприятия: занимательные викторины, игры-путешествия, спортивные состязания.

Пользуются популярностью читательские клубы для детей «Каникулярные встречи», «Библиотека под открытым небом», для взрослых – клуб общения «Калейдоскоп».

В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ

Вне зоны риска

Группа мониторинга за реализацией национальных проектов партии «Единая Россия» похвалила Алтайский край за решение кадровых проблем в медицине и состоянии дорог в Барнауле.

20 сентября в регионе работали депутаты Государственной думы и члены Совета Федерации. Основные их задачи – контроль национальных проектов. По итогам поездки и посещения объектов будут выработаны рекомендации, предложения, выделены зоны возможного риска.

С самого начала реализации национальных проектов правительство края, региональное отделение «Единой России» активно включились в работу. Это важно, что органы власти и партия хорошо взаимодействуют между собой. Представители партии участвуют в мониторинге и своевременно информируют о тех трудностях, которые возникают, – сообщил первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по социальной политике, руководитель группы мониторинга Игорь Каграманян.

Группа мониторинга посетила объекты нацпроектов «Образование», «Жилье и городская среда», «Здравоохранение», «Международная кооперация и экспорт», «МСП и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

В частности, по мнению экспертов, опыт Алтайского края в привлечении кадров в здравоохранение заслуживает тиражирования.

В Павловском районе мы увидели хороший пример взаимодействия правительства региона и муниципальных властей в преодолении ка-



Группа мониторинга посетила новые образовательные учреждения.

дрового дефицита. Краевые власти направляют деньги на ремонт объектов, а район помогает специалистам в решении социальных вопросов работников отрасли, – сказал Игорь Каграманян.

Сразу несколько представителей группы мониторинга отметили состояние дорог в Барнауле. Существенные изменения произошли именно за последние несколько лет.

– Сейчас здесь настоящая эволюция дорожной инфраструктуры, – рассказал депу-

тат Госдумы Дмитрий Ламейкин. – Но ей предшествовала большая двукратная работа. Постройка качественной дороги влечет за собой временные неудобства – о чем обязательно нужно объяснять жителям. Это все есть в Барнауле.

Во время визита группы мониторинга в очередной раз подняли проблему цеенообразования на объектах, возводимые по госзаказу. Фактическая их себестоимость выше сметной, что делает непривлекательным участие в торгах.

– Единые расценки, которые утверждаются документами федеральных органов исполнительной власти и по которым рассчитывается стоимость работ и оборудования, по многим позициям уже с десяток лет не пересматривались, – подчеркнула депутат Государственной думы Наталья Кувшинова во время посещения образовательного кластера в новом барнаульском квартале 2023. – За эти годы они изменились в разы, и сегодня возводить социальные учреждения для строителей

не только неприбыльно, но зачастую убыточно.

По некоторым данным, даже себестоимость ремонтных работ уже на 20 – 30% больше установленной в региональных и федеральных расценках.

Наталья Кувшинова рассказала, что в рамках весенней сессии депутаты встречались с заместителем председателя Правительства РФ Виталием Мутко и поднимали эту тему. К ней нужно вернуться еще раз. Напомним, в течение нынешнего года на реализацию

мероприятий нацпроектов в регионе будет направлено около 17 млрд рублей. По словам председателя АКЗС, секретаря регионального отделения «Единой России» Александра Романенко, работа подобных групп мониторинга дает возможность регионам направлять собственные предложения, которые напрямую могут повлиять как на качество, так и на сроки реализации отдельных проектов.

Кристина ЛИВЕР,
Олег БОГДАНОВ
(фото)



Руководитель компании «Жилищная инициатива» Юрий Гатиллов рассказал о развитии современных микрорайонов.



Школы и детские сады продолжают строиться в Барнауле.

НОВОСТИ

Стали больше ездить

В Алтайском крае выросли пассажирские перевозки на скорых пригородных поездах.

С начала года более 604 тыс. пассажиров воспользовались услугами скорых пригородных поездов «Калина красная», «Восток» и «Просторы Алтая». Это больше по сравнению с аналогичным периодом 2018 года на 10,4%, пишет пресс-служба Западно-Сибирской железной дороги.

Росту способствовали многие факторы: гибкая тарифная политика, обеспечение комфортных условий, запуск новых сервисов и удобный график, льготный проезд.

В таких поездах – современные пассажирские вагоны, оборудованные Wi-Fi и биотуалетами. Также во время поездки можно купить сувенирную и косметическую продукцию, посмотреть фильмы, почитать прессу, сыграть в настольные игры.

Тысяча деревьев

22 сентября на барнаульской «Трассе здоровья» выросла тысяча саженцев молодых елей, кедров и пихт. Их посадили добровольцы, участники спортивного праздника День ходьбы.

Спортивное мероприятие стартовало утром на лыжной базе «Динамо», на него собрались барнаульцы и гости города. Саженцы предоставляли бесплатно всем желающим, и добровольцы посадили кедр, пихту, ель.

В этой экологической акции принял участие губернатор Виктор Томенко. Позже в своем Instagram губернатор отметил, что эта трасса уже стала неотделимой частью краевой столицы и всего региона и известна далеко за его пределами.

Татьяна ПЕРВОВА

Детей перевели в безопасную школу

Из бийской школы № 4 детей переводят в другие образовательные учреждения. Родители сообщили, что в здании якобы рухнуло потолочное перекрытие. Директор школы назвал другую причину.

Учебный процесс приостановили вчера, 23 сентября. Директор Евгений Фирсов заявил: детей увели, чтобы обезопасить, так как ремонт придется продолжить возле центрального входа.

«Потолки у нас целые. Никаких аварийных ситуаций нет», – сказал он. 16 классов переводят в 20-ю школу, еще четыре – в первую. Они будут учиться там ориентировочно до начала ноября. До этого срока подрядчик должен завершить основные работы на объекте.

Медведь напугал грибников

Двое жителей Алтайского края отправились в лес за грибами и встретили крупного медведя. Это произошло в Панкрушихинском районе. О встрече рассказал «Каменским известиям» директор Крутихинского охотхозяйства Сергей Опарин.

По его словам, на территории леса и заказника следов медведя найдено не было, но он лично общался с женщиной, которая видела косялопана. Женщина и ее муж находились в шести километрах от села Высокая Грива. Сначала они услышали рык, затем и самого мишку. Супруги быстро дошли до своей машины и уехали.

В последнее время СМИ часто сообщают о встречах человека с медведем в Алтайском крае. В Минприроды сообщают, что в регионе просто увеличилась численность этих животных.

Алёна ИВАНОВА

ДАТА

Семь созывов

(Начало на 1 стр.)

ОСНОВЫ И ЗАДАЧИ

По поручению губернатора края Виктора Томенко заместитель председателя правительства края Денис Губин зачитал поздравительный адрес. В нем сказано, что за прошедшие годы депутатами Барнаульской городской Думы проделана большая, содержательная работа по формированию законодательной базы, обеспечивающей развитие Барнаула как современного, комфортного для жизни людей города.

Заложены правовые основы для преобразований в экономике, здравоохранении, культуре и различных областях городского хозяйства. Интересы барнаульцев всегда находятся в центре внимания. Городская Дума принимает участие в формировании таких социально значимых программ, как поддержка молодых семей, развитие образования, спорта, культуры.

Глава региона отметил, что сегодня перед БГД стоят новые,



Александр Романенко вручил Благодарственное письмо Галине Буевич.

не менее важные задачи. Прежде всего это вопросы реализации национальных проектов на территории Барнаула, формирования бюджета и контроля за программами в сфере городского хозяйства.

БАРНАУЛ ПРЕОБРАЗИЛСЯ

С 25-летием БГД также поздравил депутат Госдумы РФ Иван Лоор, первый заместитель главы администрации Барнаула Вячеслав Франк и председатель АКЗС Александр Романенко.

– За четверть века Барнаул действительно преобразился, стал более комфортабельным, уютным, чистым городом, – сказал спикер краевого парламента. – Это во многом результат принятых правовых решений, результат согласованной, конструктивной работы и представительного, и исполнительного органов местного самоуправления. Депутатами городской Думы всегда становились действительно авторитетные, уважаемые люди, лидеры общественного мнения. Это, разумеется, касается не

только нынешнего депутатского корпуса, но и депутатов прошлых созывов.

Александр Романенко отметил, что у краевых законодателей сложились традиции сотрудничества с депутатами БГД. Народные избранники обоих уровней власти вместе работают над законодательными инициативами, обсуждают в разных форматах городские проблемы. Городская Дума также является своего рода кузницей кадров для краевого представительного органа. За 25 лет 22 депутата городской Думы становились депутатами краевого парламента. А в нынешнем созыве АКЗС 11 человек, то есть каждый шестой, избрался ранее городскими депутатами.

В торжественной обстановке депутаты БГД разных созывов и работники аппарата Думы получили краевые и городские награды. Руководители делегаций представительных органов власти из других регионов вручили Галине Буевич памятные подарки.

Вадим КУЛЕШОВ,
Андрей НАСПИШИН
(фото)

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Сахарный потенциал

(Начало на 1 стр.)

О РАЗВИТИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Александр Романенко высоко оценил глубокую модернизацию производства, проведенную на предприятии. «Если бы этого не было сделано, то миллион сто тысяч тонн невозможно было бы переработать и до начала лета, – сказал спикер. – Предприятие серьезно озабочено и улучшением качества конечного продукта». По словам спикера краевого парламента, Черемновский сахарный завод

6 тыс. тонн свеклы в сутки перерабатывает сегодня Черемновский сахарный завод

не только обеспечивает работой и социальной важной продукцией жителей региона и гарантирует существенные поступления в бюджеты разных уровней, но также стимулирует развитие свиноводства, а значит, агрохимической и семеноводческой отраслей, машиностроения и еще целого спектра других направлений АПК.

О ВЫХОДЕ НА ДРУГИЕ РЫНКИ

Александр Романенко напомнил, что сахарная свекла как продукт из Алтайского края не идет на экспорт. Вся она остается в регионе.

– Это специфика технологического процесса, – отметил председатель АКЗС. – А вот конечный продукт, сахар, расходуется широко по краю и стране. Сегодня перед заводом стоит задача расширять свои продажи за пределы края и Российской Федерации. У предприятия уже есть успешный опыт экспортных продаж.



Горы свеклы. А будут тонны сахара.



В лаборатории проверяют качество сырья.



Завершить варку сахара в Черемном планируют не раньше конца февраля.

СПРАВКА

Черемновский сахарный завод начал работу в 1961 году. С 2003 года предприятие действует в составе группы компаний «Доминант». Основной вид деятельности завода – переработка сахарной свеклы, производство сахара-песка, патоки-мелассы, сухого и гранулированного жома. Большую часть сахара завод реализует в крае. Ежегодно здесь проводят мероприятия по повышению производительности труда, улучшению технико-экономических показателей, модернизации оборудования и замене автопарка.

Подготовил
Вадим КУЛЕШОВ,
Анна ЖДАНОВА
(фото)

ЭКОЛОГИЯ

ТУРИЗМ

Берега, тоскующие по чистоте

Более двухсот барнаульцев разных возрастов стали участниками Всероссийской экологической акции «Вода России». И очистили от всякого хлама более пяти километров территории в районе нового моста через Обь.

Люди в зелёных

Желающие поучаствовать в экомарафоне собрались на площади Баварина. Всем желающим выдавали зелёные галстуки. Но к моменту начала акции прибыло все больше людей, и даже не все успели получить такой шейный платок. Три автобуса, предоставленные администрацией Барнаула, были заполнены словно в час пик. В салоне же звучали шутки и смех, чего, конечно, практически не бывает у обычных пассажиров.

И вот все автобусы прибыли к исходной точке марафона – вертолётной площадке. Короткие приветствия заместителя министра природных ресурсов и экологии Алтайского края Ларисы Бербердиной, эколога-общественника Алексея Грибкова, заместителя директора Алтайского краевого детского экологического центра Натальи Батлук поддержали общий настрой.

Прозвучало, что берега Оби, да и других алтайских водоёмов, очень нуждаются в очистке. Ведь большая часть мусора попадает в воду. Отравляет ее химическими веществами и наносит непоправимый ущерб не только самим водоёмам, но и, конечно, здоровью жителей.

– Первый автобус пойдёт в сторону «Леруа Мерлен», другой – в Заречье, ребята, приехавшие на третьем автобусе, пойдут вдоль дороги, потом маршруты соединятся, – озвучил план представ



Делать уборку вышли более двухсот человек.

итель Общественной палаты края, редактор газеты «Природа Алтай» Сергей Мальхихин.

– И помните о правилах техники безопасности, будьте осторожны. Машины, которые будут вывозить мусор, уже придут, – напутствовал он участников экомарафона.

ТОШНОТВОРНЫЕ ЗАЛЕЖИ

Мешки для мусора наполнялись буквально на глазах. Бутылки, пластиковые и стеклянные, стаканчики, окурки. Дурно пахнущий хлам. Иногда ребята вытаскивали из-под деревьев такие пакости, от одного вида которых невольно брала оторопь... Хотелось бы увидеть лица тех, кто все это оставил, отдохнув на природе.

Один из участников марафона – Сергей Ломакин, сотрудник РТС, рассказывает, не прерывая процесса уборки:

– Я второй год выхожу на уборку в рамках акции. Но и

так всегда, когда бываю на природе, убираю мусор, если вижу, что где-то что-то оставили отдохавшие. Грустно, что не все понимают, какой вред наносит природе. Недавно был на рыбалке. Там мальчишки стали разбивать бутылки, раскидывать стекло. Сделал замечание. Так чуть не в драку бросаюся. Мол, живем как хотим... Такая психология. А здесь, на марафоне, я вижу, молодежь другая. Иногда к природе относятся.

...Школьницы Анфиса и Инна уже волочили переполненный мешок. Поделались своим мнением:

– Мы помогаем природе. И нам от этого радостно. Мы не понимаем тех людей, которые набросали здесь весь этот мусор.

Кстати, в марафоне приняли участие более 40 детей из разных барнаульских школ. По словам Натальи Батлук, каждый год отзываются дети, которые по своему желанию приходят на такие мероприятия.

Объединив усилия

Когда набитые мешки уже перекочевывали в мусоровозы, своими впечатлениями о том, как прошел марафон, с нами поделился Сергей Мальхихин:

– Сегодня на самом деле несколько акций слились в одну. Изначально у нас была акция «Чистая Обь», местная наша, алтайская, которую организовали движение «Начни с дома своего», газета «Природа Алтай», управление природных ресурсов и экологии (теперь министерство) 11 лет назад. Потом возникли другие, в том числе и «Вода России». Она проводится пятый год. В этом году добавились еще и «Чистые берега Сибири».

Все они, по сути дела, направлены на одно и то же. Новизна сегодняшней акции в том, что мы объединяемся на общей площадке, которая называется «Сделаем Алтай чистым». Все они – часть нацпроекта «Экология».

40 ДЕТЕЙ ИЗ РАЗНЫХ БАРНАУЛЬСКИХ ШКОЛ УЧАСТВОВАЛИ В МАРАФОНЕ

Кстати, кроме того, что все больше людей выходят на уборку, организаторы акций стали отмечать интересное явление. В тех местах, где работали добровольцы, в следующие годы уже не накапливалось столько мусора. Ведь впервые, 11 лет назад, чудовищные завалы хлама были под новым мостом. Теперь там такого уже нет. Конечно, утверждение, что чисто там, где не мусорят, вполне справедливо. Но имеет право на жизнь и другая мысль – чисто там, где регулярно убирают.

Тамара ЛОГИНОВА



Катя и Инна против мусора.



Добровольцы работали с энтузиазмом.



Новый виток «Серпантин»



Для Татьяны Никушиной наступил 33-й сезон.

Эта осень – сказочная! для Татьяны Никушиной, художественного руководителя ансамбля современного танца «Серпантин» Залесовского района. 33 года назад она, вступившая Омского колледжа культуры, набрала свою первую группу юных танцоров.

Выбор

Коллектив заслуженный, образцовый, многократный победитель краевых конкурсов – о регалиях «Серпантин» СМИ рассказывали не раз, повторяться не будем. Лучше поговорим о выборе дополнительного образования для загрузженных школьников. Ведь порой мамы и папы готовы во все подряд секции и кружки записать свое дитя, лишь бы оно «не болталось без дела». За тридцать лет преподавания Татьяна Ивановна вывела для себя принцип разумной сдержанности. Чтобы не расплыться, ребенок должен выбрать наиболее интересное для себя направление. От взрослых требуются понимание и поддержка в поисках этого «своего».

Не всякий район может похвастаться таким репети-

ционным залом. Хороший ремонт, пластиковые окна, безопасный пол. Хоть высокий прыжок в шпагате, хоть большой батман – без заноз и риска травмы. Хореограф с гордостью показывает нам помещение, долгое время пустовавшее. Район передат этот зал местной хореографии, когда стало ясно, что пропускной способности спортзала залесовской школы № 1, на базе которой занимается «Серпантин», уже не хватает на всех детей. Тут же подключились родители, помогли с ремонтом.

Никушина – из местных. Здесь родилась, выросла, окончила школу. Еще девочкой, в начале 80-х, ловила по телевизору диковинные в ту пору сеансы аэробики, а потом повторила движения у зеркала. Получалось не очень. Танце-



«Серпантин» – бренд Залесова.

вального кружка в селе в ту пору не было, но душу девочки бередила хореография. Мечта сбылась лишь по случайному случаю. Когда Таня училась в 10-м, в их школе проходила хореографическую практику студенты АГИК. Первые свои па она разучила именно с ними.

ЗАКАЛЁННЫЕ

В 90-х случилась история, запомнившаяся педагогу на всю жизнь. Как участник краевого конкурса, коллектив выступил на площадках Барнаула. Одной из них стал приемник-распределитель для детей, оставшихся без попечения родителей. Беспризорников свозили сюда с улиц и вокзалов, а потом отправляли по детским домам.

– Увиденное произвело на моих маленьких артистов столь удручающее впечатле-

ние, что плакали навзрыд и девочки, и парни, – вспоминает худрук. – Кое-как успокоили их перед выступлением. А когда вернулись вечером в гостиницу и стали укладывать спать, обнаружили, что пропал один из мальчиков. Мы обыскали окрестности, подняли на ноги персонал и милицию и только тогда обнаружили, что комната, в которой жил ребенок, закрыта изнутри. Дверь взломали. Он лежал, скукожившись, на кровати. Так страшно мне никогда прежде не было. Я подошла, потрогала лоб – теплый, слава богу. Оказалось, перебрал впечатлений дня, радостных и тягостных, наплакавшись, он так крепко уснул, что не слышал ни стуков в дверь, ни как взламывали замок.

ВСЕ – В ЗАЛ!

Конечно, за 33 года изменилось многое. Сами танцоры прежде всего. Современный ребенок, привыкший к легкости получения информации из гаджетов, а еды – из холодильника, изумляется вдруг, когда узнает, сколько труда надо вложить, чтобы чего-то добиться в хореографии. Принимают здесь каждого, но выдерживают далеко не все. Как и в природе, в танцах действует естественный отбор. Многие

уходят, не пройдя испытаний классикой хореографии, ежедневными жесткими тренировками. Остается примерно один из трех. Сейчас в трех разновозрастных группах «Серпантин» занимается 60 человек.

Идеальная осанка танцоров, безупречные хореографические элементы, яркие костюмы – вот что видит из зала зритель. Вряд ли он задумывается над тем, что за внешней красотой постановок скрывается железная воля худрука и юных артистов. Не все из них повторят Валеру Майи Плисецкой и Владимира Васильева, конечно, но каждый держит модели поведения, принимаемых в детстве – и навсегда. Смена деятельности, во-первых: из-за парты они переходят в зал, работают над осанкой, растяжкой, укреплением мышц спины. Пищевое поведение, во-вторых. Речь не о диетах – о правильном питании. Каши по утрам, супы на обед, необременительный ужин. Годы такой жизни – и чипсы с колбой перестают существовать для танцоров как главные виновники висящих животиков и «попиных ушей».

– Сама удивляюсь иногда тому, что склонные к полноте девочки ведут себя разумнее зрелых женщин. Они приходят в коллектив – и меняются на глазах. Эти перемены замечают многие, танцоры «Серпантин» вообще выгодно выделяются среди других детей. Я согласна с родителями, умственные занятия, особенно по базовым для будущей специальности предметам, – это главное. Но сейчас у каждого второго ребенка складно, исправляют его необходимо, для хорошей работы мозга прежде всего.

А для правильной осанки ничего не придумано лучше занятий танцами. По моим наблюдениям, более успешно учатся ребята, совмещающие с учейбой, – делает однозначный вывод собеседница.

Тамара ПОПОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 оф. Тел. 63-34-78.

Присоединяйтесь к группам «Алтайской правды» в социальных сетях

Общайтесь, участвуйте в акциях и розыгрышах!

✓ Утерянное свидетельство об окончании восьмилетнего образования, выданное Усть-Гавриловской средней школой Троицкого района на имя Конаева Николая Михайловича, считать недействительным.

✓ Утерянное удостоверение, выданное МУП «Горэлектротранс» г. Барнаула на имя Чупина Виктора Петровича, считать недействительным.

«АЛТАЙ-РЕМДИЗЕЛЬ»
производит ремонт и реализацию двигателей Д-6, Д-12, ЯМЗ, А-01, СМД, КамАЗ.
Дизель-электростанции от 30 до 200 кВт.
Г. Барнаул, проезд Южный, 12-6. Тел. 8 (3852) 25-22-62, тел/факс 502-897.

Информационное сообщение об итогах торгов по продаже имущества СПК «Колхоз Сибирь»

Организатор торгов – к/у Калыгин Евгений Владимирович (656049, г. Барнаул, ай 3873, arb2@yandex.ru, ИНН 222102273009, СНИЛС 039-460-292-66), член Ассоциации «Меркурий» (ИНН 7710458616, ОГРН 1037710023108, № 0012, 125047, г. Москва, ул. 4-я Тверская-Ямская, д. 2/11, стр. 2), сообщает, что на ЭП «РАД» – www.lot-online.ru – подведены итоги торгов посредством публичного предложения по продаже имущества СПК «Колхоз Сибирь» (ИНН 2268000031, ОГРН 1022202071539, Алтайский край, с. Грановка, ул. Титова, д. 12) со следующими результатами (№ лота – цена предложения победителя, руб. – победитель): 5 – 388 000 – Булкин Д.Н.; 14 – 9328 – Кудрявцев А.В.; 15 – 59 900 – Алтухов И.С.; 19 – 176 060 – Кудрявцев А.В.; 20 – 125 200 – Аброськин Ю.А. Заинтересованности победителей по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему нет. К/у, а также СРО в капитале победителей не участвуют.

✓ Куплю прополис. Тел. 8-905-924-9059.

✓ Продаю сеновязальный шпагат. Тел. 8-923-793-1112

Оказываю услуги по перевозке зерновых. Автомобиль – КамАЗ. Тел. 8-903-995-3232. Александр.

Объявление

Администрация Ельцовского сельсовета Шипуновского района Алтайского края в соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» сообщает о возможности приобретения земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 22:60:000000:1297, предназначенного для сельскохозяйственного производства.

Местоположение: Алтайский край, Шипуновский район, на территории МО Ельцовский сельсовет.

Площадь земельного участка: 2 473 770 кв. м.

Продажная цена земельного участка: 667 917,9 руб.

Собственник участка: муниципальное образование Ельцовский сельсовет Шипуновского района Алтайского края.

С заявлением о заключении договора купли-продажи земельного участка обращаться по адресу: Алтайский край, Шипуновский район, с. Ельцовка, ул. Советская, д. 42, администрация Ельцовского сельсовета, в срок до 24 марта 2020 года.

Дополнительную информацию можно получить по телефону 8 (385-50) 29-7-43.

Нужна реклама? Мы вам поможем

Звоните: 8 (3852) 634-616, 633-478.
Пишите: kropotina@ap22.ru.
Приходите: г. Барнаул, ул. Короленко, 105, оф. 501

Отдел рекламы «Алтайской правды»

МЕМОРИАЛ

ПАНОРАМА

Гребок левый, гребок правый...

Всероссийские соревнования памяти Константина Костенко собрали в краевом центре около 130 юных байдарочников и каноистов из 11 регионов страны.

ПОМЕХА СПРАВА

Мемориал чемпиона мира и основателя барнаульского гребного канала проходил во всероссийском формате уже второй раз. На нынешнюю регату приехали гребцы не старше 17 лет из Москвы, Московской, Саратовской, Самарской, Свердловской, Омской областей, Хабаровского края, Башкортостана и двух областей Казахстана. Среди них призёры первенств России и всероссийских соревнований.

— В этом году турнир получился представительным, но хотелось бы большего, — отметил старший тренер сборной Алтайского края Александр Сухой. — Часть спортсменов предпочли выступить на проходившем параллельно аналогичном первенстве в Челябинске. Вообще, наши соревнования были запланированы на начало сентября, однако пришлось их сдвинуть в связи с приездом национальной команды, которая проводила у нас тренировочный сбор.

Те же, кто выбрал барнаульский турнир, были поражены оснащением нашей гребной базы. Не скрывал своего восторга и тренер гребцов из Тольятти Андрей Савельев:

— Знакомый тренер посоветовал приехать сюда, и я рад, что удалось побывать на Алтае, — сказал он. — Удивило, как здесь всё красиво и современно. Я был на многих гребных каналах и могу сказать, что наша база — одна из лучших в стране. Завидую вам белой завистью.

Как известно, главная опасность для гребца на воде — это ветер. Так вот в первый соревновательный день, 20 сентября, погода устроила участникам настоящую проверку на прочность. Наш канал славится благоприятной розой ветров, но справа дуло так сильно, что спортсменам стало немалых усилий удерживать лодку на плаву. Тех же, кто терял бдительность, неминуемо ждал переворот вверх дном.



Плотным строем — к финишу.

Полный штиль

В субботу погода словно извинялась перед спортсменами за свои проделки: на водоёме установился полный штиль, флаги на берегу свисали совсем не развываясь. И почти все ребята справились с дистанциями. Из алтайских спортсменов победителями в своих дисциплинах стали Кирилл Андреев, Сергей Кульшев, Юрий Романенко, Николай Притыкин, Александр Сухой, Павел Бигеев, Екатерина Базнер, Виталия Ситник. Но больше всех порадовала София Штиль из Барнаула. Девушка с потрясающей для этого вида спорта фамилией завоевала три золотые медали среди спортсменок до 17 лет: в каноэ на 200, 500 метров, а также в каноэ-двойке на 500 метров в паре с Анастасией Лухнёвой. София в детстве занималась фехтованием, затем плаванием. Но в итоге гребля ей понравилась больше. И вот уже седьмой год она не пропускает ни одной тренировки.

— Это очень сложный вид спорта, я пытаюсь его понять, — сказала София Штиль. — То вправо, то влево меня заносит. Ещё не наработала стабильный гребок, чтобы лодка ехала прямо. Особенно сложно, когда дует ветер, отдуливаться приходится постоянно.

ВПЕРВЫЕ ПРИЕХАВШИЕ НА ТУРНИР В БАРНАУЛ БЫЛИ ПОРАЖЕНЫ ОСНАЩЕНИЕМ НАШЕЙ ГРЕБНОЙ БАЗЫ.

В первый день чуть не перевернулась, но вывернула в последний момент. В заключительный день соревнований спортсмены разыграли награды на дистанции 10 000 метров, самой, на которой блистал в своё время Константин Костенко. В этой дисциплине соревновались только юноши, выступавшие в возрастной категории до 17 лет. Попробовал свои силы и звёздный воспитанник алтайской школы гребли, серебряный призёр первенства Европы Владлен Ушаков из Павловска.

— Особо не готовился к этим соревнованиям, — говорит Владлен. — У меня и так в этом году было достаточно стартов. Десять прошёл первый раз. За победой не гнался, просто выступил для себя, чтобы закрыть сезон.

ГРЕБЛЯ НАБИРАЕТ ВЕС

Тем временем продолжается модернизация барнаульской гребной базы. Как рассказал директор краевой

спортивной школы олимпийского резерва по гребле на байдарках и каноэ Юрий Морозов, обводной канал принципиально готов. В ближайшие годы будут реализованы ещё два проекта. Первый — дальнейшее развитие территории, установка дополнительных эллингов, а также строительство медицинского центра, который будет использоваться как антидопинговая лаборатория. Второй проект — освоение противоположного берега, где планируется оборудовать пляжную зону, парковку, асфальтированную дорожку и трибуны.

— Работы впереди ещё очень много, — улыбается Юрий Морозов. — Если удастся приобрести дополнительный инвентарь, то в следующем году сможем претендовать на проведение первенства России по одному из возрастов. И, возможно, возьмёмся за организацию командного чемпионата страны, который также будет проходить в осеннее время.

По словам Юрия Морозова, попол-



София Штиль: «Хочу связать свою жизнь с греблей».



Назарение проводят самые титулованные воспитанники алтайской школы гребли Владлен Ушаков и Артём Писун.

нение парка плавсредств школе в любом случае необходимо, потому что имеющихся лодок на всех не хватает. В этом году в Бийске начал работать ещё один тренер — Сергей Масленников, который переехал из Самары. Решил перейти на тренерскую работу и барнаульский спортсмен Руслан Мамутов, выступавший за сборную

России. Кроме того, планируется открыть интернат на базе краевого училища олимпийского резерва, в который будут отобраны самые способные и физически развитые дети из районов края, желающие заниматься греблей.

Евгений ЛИМАНСКИЙ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

Две звезды

В окончательную заявку сборной России на лёгкой атлетике на чемпионат мира, который 27 сентября стартует в Дохе, вошли алтайские спортсмены Сергей Шубенков и Полина Миллер.

Всего в столице Катара на стадионе «Халифа» выступит 1900 легкоатлетов из 209 команд. Среди них — 29 россиян. В список вошли сразу два представителя Алтайского края: Сергей Шубенков выступит на дистанции 110 метров с барьерами (30 сентября состоится квалификация, 2 октября — полуфиналы и финалы), Полина Миллер будет соревноваться на дистанции 400 метров (квалификация пройдет 30 сентября, полуфинал — 1 октября, финал — 3 октября). Для Полины соревнования такого ранга станут дебютными.

И ААФ выплатит в Дохе в общей сложности 7 530 000 долларов США в качестве призовых. Чемпионы в индивидуальных соревнованиях получат 60 тыс. долларов, серебряные призёры — 30 тыс., бронзовые — 20 тыс.

Кубок — наш

Барнаульская команда «Алтай-АГАУ» выиграла «мужской» и «женский» предсезонный турнир по волейболу среди женских команд, который проходил в Куйбышеве Новосибирской области.

В соревнованиях приняли участие местные «Олимп» и «Олимп-2», а также барнаульская команда «Алтай-АГАУ» и «Иртыш» из Павлодара. В первый игровой день, 20 сентября, подопечные Антона Кобунова в напряжённой борьбе обыграли команду «Олимп» со счётом 3:1 (25:23, 22:25, 25:18, 25:22). Затем алтайские волейболистки оказались сильнее «Иртыша» — 3:0 (25:13, 25:16, 25:23). А в заключительный день турнира наша команда уверенно одолела второй состав «Олимпа» — 3:0 (25:16, 25:10, 25:18). В итоге второе место на турнире занял «Олимп», третье — «Иртыш», четвёртое — «Олимп-2».

Напомним, первый тур чемпионата России среди женских команд «Войс» стартовал 16 октября в Чите.

Разгром в Чите

Футболисты «Динамо-Барнаул» потерпели выездное поражение от «Читы» со счётом 0:3.

Матч в рамках 10-го тура первенства России по футболу среди команд ПФЛ в зоне «Восток» состоялся 20 сентября.

Барнаульцы пропустили первый мяч на 38-й минуте после многоходовой комбинации читинцев. После этого команда Александра Суровцева стала активнее действовать на поле, однако особой остроты у ворот «Читы» так и не случилось. Во втором тайме хозяева удвоили преимущество. После чего игра проходила уже под диктовку забайкальцев. Возможно, динамовцам просто не хватило сил, но по-настоящему опасных моментов они у ворот «Читы» так и не создали. А вот сами пропустили ещё раз на 87-й минуте: контракта хозяев закончилась ударом в воротах Богдану Карюкину.

В следующем туре «Динамо», расположившееся на четвёртом месте, сыграет последний домашний матч в календарном году: 28 сентября в Барнауле примет лидер первенства омский «Иртыш».

Георгий МАНГАРАЯ

ПРИЗВАНИЕ — ТРЕНЕР

Лучшие секунды Старкова

В середине нулевых он стремительно ворвался в информационное поле российского футбола, забив голы за московский «Локомотив», пермский «Амкар», а затем пропал с радаров. «АП» вспоминает главные этапы короткой, но яркой карьеры в премьер-лиге Ивана Старкова, ныне тренера барнаульской спортшколы «Темп».

СТАЛ НА РЕЛЬСЫ

Старкову суждено было стать футболистом. Его отец в своё время занимался футболом, выступал за молодёжную команду барнаульского «Динамо». Он и увлёк сына игрой номер один, а затем отдал в секцию динамовской спортшколы. Когда Ивану было 15, отец договорился с селекционером московского «Локомотива» Сергеем Шербаковым, с которым когда-то вместе лечился в реабилитационном центре, о просмотре сына в дубле «железнодорожников».

«Я с 12 лет начал болеть за «Локомотив» и мечтал играть именно в этой команде, — рассказывает Иван Старков. — Поэтому когда отец спросил: «Хочешь попробовать?», то согласился не раздумывая.

В столице Иван погостил неделю, еле унёс ноги после каждой тренировки. А затем принял участие в товарищеском матче дублёров с основным составом «Локомотива». После двусторонки к нему подошёл старший тренер школы Владимир Зиновьев: «Ёзжай домой, собирай вещи и возвращайся. Жду тебя через две недели». Так барнаулец попал в локомотивскую школу. Вскоре Иван помог «Локомотиву» выиграть чемпионат России по своему возрасту, его привлекли в дубль. А ещё через год главный тренер «Локо» Юрий Семин



Иван Старков в финале Кубка России 2008 года после попытки забить гол Акинфееву.

взял Старкова на сборы с основным составом.

«Чем запомнился первый матч в составе «Локомотива»? — вспоминает Иван. — Мы играли в Кубке России-2005 против новокузнецкого «Металлурга». Помню, как я вышел в Черкизово, проникал атмосферой, хотя болельщиков на трибунах было немного. На построении стоял с Лоськовым, Евсеевым, Сычевым, Овчинниковым. Это было незабываемо. Сама игра ничем особо не запомнилась. Все было как во сне. Помню только, что после матча меня похвалили. А в следующем году главным тренером стал Славобод Муслин, который с первого же сбора рассматривал на меня».

Быстрый гол

В марте 2006 года Иван Старков дебютировал в российской премьер-лиге. Это был матч второго тура, в котором московский «Локомотив» встречался во Владивостоке с «Лучом-Энергией». После первого тайма «железнодорожники» проигрывали 0:1. На 60-й минуте Муслин заменил уже известного в то время Динияра Билялетдинова,

выпустив на поле дебютанта Ивана Старкова.

«Я сразу побежал в штрафную, — рассказывает футболист. — Евсеев ввёл мяч из аута, Лоськов сделал отличную передачу, и я первым же касанием замкнул дальнюю штангу. Причем с моего выхода на поле прошло всего-то секунд шесть. Этот рекорд премьер-лиги, наверное, останется навсегда».

Кстати, тот гол принёс москвичам ничью 1:1 и стал дебютным не только для Старкова, но и для «Локомотива» в Казани, где москвичи добились ничьей с «Рубином» (4:4). Тот гол Старкова с острого угла в ближнюю «девятку» стал, по мнению футболиста, самым красивым в его карьере.

В первом круге чемпионата барнаулец входил в основную обойму «железнодорожников», принося команде немалую пользу. В то же время на скамейке запасных сидели легионеры, за которых были уплачены большие деньги. При Муслине они практически не играли. Этим был недоволен президент клуба Валерий Филатов, который начал

советовать тренерам, кого включать в состав, кого нет. И во втором круге Иван стал всё чаще оставаться на скамейке.

А под занавес сезона произошло резонансное увольнение Муслина, которое наделало в прессе много шума, после чего Старков только и занимался тем, что подыскивал себе подходящий клуб.

Следы от шипов

Иван хорошо запомнился болельщикам «Амкара», став одним из творцов лучшего сезона в истории пермского клуба. В 2008 году команда под руководством малоизвестного в то время тренера Миодрага Божовича вышла в финал Кубка России, где уступила по пенальти ЦСКА. А в чемпионате «Амкара» финишировал на четвёртом месте, получив путёвку в Лигу Европы.

Казалось бы, впереди счастливого футбольного будущего и благоприятные перспективы. Но сказка длилась недолго. Продолжению карьеры Старкова на высшем уровне помешала травма колена, которую он получил в Хабаровске. Пока лечился, контракт закончился, поэтому вернулся в Барнаул. Только восстановился и буквально отыграл за местное «Динамо» три матча, как на предыгровой тренировке получил ещё более серьёзное повреждение — разрыв ахилла.

После этого Иван провёл ещё несколько лет в барнаульском «Динамо», являясь одним из самых заметных игроков на поле. А в прошлом году завершил карьеру, устроившись детским тренером в новую футбольную школу «Темп».

«О тренерской карьере впервые задумался, наверное, лет в 25, когда получил первую серьёзную травму, — говорит Иван. — Какие-то руководящие должности меня не привлекали, хотелось быть именно тренером. А что касается работы с детьми, то хочу пройти все ступени — от детского наставника до тренера профессионального клуба».

Евгений ЛИМАНСКИЙ

4500 ЗРИТЕЛЬСКИХ МЕСТ УСТАНОВЛЕНО В ОБНОВЛЕННОМ ДВОРЦЕ СПОРТА «ТИТОВ - АРЕНА»

АНОНС

Сезон, откройся!

Хоккейный клуб «Динамо-Алтай» 26, 28, 29 сентября проведёт первые домашние матчи в первенстве ВХЛ. Наша ледовая дружина во дворце спорта «Титов-Арена» будет принимать команду «Юниор» из Кургана.

Церемония открытия хоккейного сезона 26 сентября, по словам организаторов, будет грандиозной. Болельщики не только увидят матч и послушают напутствие официальных лиц, но и окупятся в атмосферу настоящего хоккейного праздника. Главным событием станет световое мэппинг-шоу на льду (видеопроекции движущихся изображений). Такие представления регулярно проходят на аренах ведущих клубов КХЛ перед важными матчами. Также зрителей в этот день ждут новые зажигательные танцы от группы поддержки «Инфинити», выступление известных исполнителей и многое другое.

Встречать гостей в фойе «Титов-Арена» будет маскот команды — енот Крага, который был выбран самими болельщиками в ходе голосования. Тут же будут работать фотозона и дикий. На новой арене установлены

мягкие кресла, обновлён потолок и работает медиакуб. В фойе по-прежнему будут работать буфет, гардеробные, магазины со спортивной атрибутикой. На фасаде со стороны проспекта Социалистического установят большой мультимедийный экран для спортивных трансляций.

Продажа билетов на первые домашние матчи ХК «Динамо-Алтай» уже стартовала на сайте kassir.ru и в кассах дворца. Стоимость входного билета на матч открытия 26 сентября составляет 350 рублей. На два последующих матча с курганским «Юниором», которые пройдут 28 и 29 сентября в 17.00, стоимость входных билетов — 250 рублей.

Напомним, что «Динамо-Алтай» начало сезон тремя матчами в Набережных Челнах с местным клубом «Челны». В первом матче барнаульцы уступили, а затем одержали две победы над соперником по буллитам и в овертайме.